

里水安全生产工作 获市督导组肯定

市安全生产驻点第二督导组深入里水督导安全生产、消防安全工作

日前，佛山市安全生产驻点第二督导组深入里水的企业、出租屋、人员密集场所等单位，督导里水的安全生产、消防安全工作。督导组认为，里水安全生产工作领导重视、措施得力、成效显著，希望里水继续加大安全生产监管力度，避免安全生产事故发生。

组长叶良带领的督导组一行检查了白岗村村居安全消防综合管理及群租房管理、百世物流、海州沐足、华特气体股份有限公司等单位，里水镇委委员廖胜明随同检查。

在海州沐足，督导组检查发现该场所放置了非阻

燃物品，走火通道未设置出口指示标志，已经要求负责人立即进行整改。同时对消防栓是否出水、灭火器是否过期失效，员工是否会使用消防器材等问题进行了现场查验。督导组要求该场所负责人要加强对员工的消防培训，对灭火器、消防水带等消防器材要熟练掌握使用，要进行消防应急疏散逃生演练等。督导组在广东华特气体股份有限公司实地走访时，听取了企业代表的汇报，也检查了企业的生产现场，对该企业的安全生产管理表示认可，暂未指出存在问题。

副组长郭勇带领的督

导组一行也检查了4家企业、1个工业园区，里水镇党委委员、副镇长何宏图随同检查。

在南缘绝缘材料有限公司，督导组重点检查了企业是否正式任命安全管理人员，MDI库房是否规范设置，成品、半成品、有毒、无毒原料是否混放等情况。同时，在检查现场，郭勇还提出了两条有益的建议，“灭火器虽然压力够，但一般超过两年就要更换”，“喷淋装置应该设置在距离冷库比较近的位置方便应急”。企业负责人表示马上整改到位。

随后，督导组还到和桂

工业园、四海泰兴、南方报业、文灿压铸等单位，检查了安全生产、消防安全责任体系，企业主要负责人、安全管理人员持证上岗，动火作业、高空作业、有限空间作业等特殊作业审批制度，隐患排查治理制度，微型消防站建设等基本情况，并就熔炉、油墨房等关键部位的安全管控措施与企业代表进行详细的交流，提出意见和建议。

针对督导组提出的问题，里水已要求有关单位立即出具整改报告，筑牢安全防线，推动企业落实主体责任。

撰文/陈志健
供稿 陈嘉琪

借力三级服务平台 维护退役军人利益

南海扎实推进复退军人服务体系建设工作



南海区退役军人服务体系建设工作推进会现场。

1月3日，南海区复退军人服务体系建设工作推进现场会在里水召开，会议要求全区各镇街做好新时期南海退役军人事务管理及服务工作。南海区委副书记、区委政法委书记李军、区委常委郭家新、区退役军人事务局筹备组常务副组长周剑雄以及各镇街分管领导等参加本次会议。

会上，里水镇和大沥镇大镇社区分别就构建复退军人服务体系建设和社区优抚工作作汇报，其中，里水镇分享了镇复退军人服务中心的制度建设、职责分工、政策措施和社区优抚帮扶工作，介绍其以党建基地、情感凝聚、教育学习、综合帮扶、创业支持、项目孵化于一体的枢纽型功能。据了解，里水复退军人服务中心为复退军人提供学习交流、投诉、法律咨询、帮扶等服务内容，例如让其了解到更多就业方面知识，拓宽就业渠道，还可通过政府、企业、单位以及战友的帮扶解困，帮助复退军人解决实际遇到的问题与困难。

在周剑雄详细解读了2019年南海区退役军人事务工作要点后，郭家新强调，各镇街、社区要以此为指导，大力开展复退军人服务中心建设工作，通过区、镇、村三级复退军人服务体系的建设，要全力在整合部门资源上求创新、在畅通服务渠道上做文章、在宣传教育政策上加力度。借助三级服务平台，监督检查复退军人合法权益落实情况，协调解决复退军人各类困难，积极开展真情关爱活动，切实维护退役军人的利益，让广大复退军人共享南海更多的发展成果。

李军指出，扎实推进复退军人服务体系建设，是做好新时期南海退役军人事务管理及服务工作的重要任务。他要求全区各镇街勇担重责、开拓创新、奋发有为，贯彻落实相关工作，全面提升和优化南海退役军人事务工作的系统化、专业化、社会化和法制化水平，健全完善复退军人服务体系的建设工作，更好地服务复退军人，促进南海和谐稳定。

撰文/摄影 招洁航
供稿人 罗志权

里水垃圾分类已完成40个试点

上海新城路街道点赞里水垃圾分类经验

近日，上海市嘉定区新城路街道领导到里水参观交流垃圾分类的工作经验，希望学习里水的先进做法，更好开展垃圾分类的工作。里水镇党委委员张敏、里水镇市政办主任周炳雄、新兴社区书记刘绍涛，以及新兴社区垃圾分类试点工作相关人员和居民代表陪同参与。

里水镇党委委员张敏向新城路街道党工委副书记林英一行介绍了社区概况、垃圾分类工作的现状、特色做法以及工作体会，并带领大家参观了新兴社区朝阳路垃圾分类回收点和照片展示墙等，展示了社区垃圾分类工作成果。张敏表示，里水开展垃圾分类工作有一年多时间，大部分居民养成了垃圾分类的意识，整个街道的环境得到了很大的提升，垃圾分类成效初显。

据了解，里水镇的垃圾分类工作建立了以生活垃圾末端处理、回收利用为抓手和“三粗三细”的分类方式，采用定时定点上门收运+定时投放点方式回收垃圾，完善了垃圾桶的对应配置。至今，里水已经完成了两个阶



里水镇党委委员张敏率队参观新兴社区朝阳路垃圾分类回收点。

段共40个试点的分类工作，其中新兴社区480户居民中，居民参与率达到80%，垃圾减量率达到40%。

让参观组一行人赞叹不已的是，里水垃圾分类工作能与志愿者服务活动紧密结合起来。据了解，为了做好垃圾分类工作，里水成立了专门的志愿者队伍，上门向

居民、出租屋主以及租户宣传垃圾分类知识。同时以小礼品发放给居民，鼓励居民积极参与，带头做好垃圾分类，让垃圾分类更加深入人心。

“能够将垃圾分类工作和其他工作结合，整合各项资源，发挥联动作用，同时还能积极创新形式、方法，将工

作真正落实，是值得我们学习和借鉴的。”在当日座谈会上，林英与里水镇市政办进行详细交流，她表示嘉定区今年将重点开展垃圾分类工作，而里水的垃圾分类工作有很大的借鉴作用。

撰文/摄影 梁锦丹
供稿 杨敏红